
 
 
 
 
 
 

 
Disusun sebagai salah satu syarat 

Seleksi Tahap 2 
Calon Guru Penggerak 

Angkatan ke V 
 
 
 



   RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 (RPP)  

 
 
Satuan Pendidikan :  SD Negeri Kasiman II 
Kelas / Semester :  III /Genap 
Tema 7 :  Perkembangan Teknologi 
Sub Tema  3  :  Perkembangan Teknologi Komunikasi 
Muatan Terpadu :  Bahasa Indonesia, Matematika, SBdP 
Pembelajaran ke        :  1 
Alokasi waktu             :  1 hari 
 
 

A. KOMPETENSI INTI 
1. Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya. 
2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, santun, percaya diri, peduli, dan 

bertanggung jawab dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, tetangga 
dan Negara. 

3. Memahami pengetahuan faktual, Konseptual, prosedural, dan metakognitif 
pada tingkat dasar dengan cara mengamati, menanya dan mencoba 
berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan 
kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, di sekolah dan 
tempat bermain. 

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, dalam 
karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan 
yang mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia 
 

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 
 

Muatan: Bahasa Indonesia  
N
O 

Kompetensi Indikator 

3.6  Mencermati isi teks informasi tentang 
perkembangan teknologi produksi, 
komunikasi, dan transportasi di 
lingkungan setempat 

3.6.1. Mengidentifikasi ide pokok dari 
teks dengan tepat. 

3.6.2. Mengidentifikasi kalimat utama 
tiap paragraf dari suatu bacaan 
dengan  

          tepat. 
4.6 Meringkas Informasi tentang 

perkembangan teknologi produksi, 
komunikasi, dan transportasi di 
lingkungan setempat secara tertulis 
menggunakan kosakata baku dan 
kalimat efektif 

4.6.1. Menemukan kosakata baru 
tentang  

          perkembangan teknologi  
          komunikasi dengan benar. 
4.6.2. Menggunakan kosakata tersebut  
          dalam sebuah kalimat dengan 

tepat 
 
 
 
 



Muatan : Matematika  
N
O 

Kompetensi Indikator 

3.10 Menjelaskan dan menentukan keliling 
bangun datar 

3.10.1. Menjelaskan pengertian keliling  
            bangun secara runtut dan tepat           
            memiliki simetri lipat dengan  
            tepat. 

4
.
1
0 

Menyajikan dan menyelesaikan masalah 
yang berkaitan dengan keliling bangun 
datar 

4.10.1. Menunjukkan keliling bangun  
            datar dengan tepat. 

 
Muatan: SBdP 

N
O 

Kompetensi Indikator 

3.1 Mengetahui unsur-unsur rupa dalam karya 
dekoratif 

3.1.1. Mengiden mengidentifikasi 
          kombinasi garis, bidang, dan warna  
          dalam sebuah karya dekoratif  
          dengan tepat. 
3.1.2. Menentukan kombinasi garis,  
         bidang, dan warna untuk dibuat  
         menjadi karya dekoratif dengan  
         rapi dan percaya diri. 

4
.
1                

Membuat karya dekoratif 4.2.1. Membuat desain kartu pos bermotif  
          karya dekoratif dengan rapi dan  
          percaya diri. 

 
 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 
 

1. Dengan membaca teks bacaan tentang sejarah komunikasi, siswa dapat 
mengidentifikasi kalimat utama tiap paragraf dari suatu bacaan dengan tepat. 

2. Dengan menemukan kalimat utama dari tiap paragraf, siswa dapat mengidentifikasi ide 
pokok dari suatu bacaan dengan tepat 

3. Dengan mengamati teks bacaan tentang sejarah komunikasi, siswa dapat menemukan 
kosakata baru tentang perkembangan teknologi komunikasi dengan benar. 

4. Dengan mencari arti kata terkait perkembangan teknologi menggunakan kamus, siswa 
dapat menggunakan kosakata tersebut dalam sebuah kalimat dengan tepat. 

5. Dengan mengamati poster gambar dekoratif, siswa dapat mengidentifikasi kombinasi 
garis, bidang, dan warna dalam sebuah karya dekoratif dengan tepat. Melalui diskusi 
dalam kelas, siswa dapat menunjukkan kombinasi garis, bidang, dan warna dalam 
sebuah karya dekoratif dengan tepat. 

6. Dengan mengamati contoh karya gambar dekoratif yang ditunjukkan oleh guru,siswa 
dapat menentukan kombinasi garis, bidang, dan warna untuk dibuat menjadi karya 
dekoratif dengan rapi dan percaya diri. 

7. Dengan menentukan kombinasi garis, bidang, dan warna dari berbagai contoh yang 
diberikan, siswa dapat membuat desain kartu pos bermotif karya dekoratif dengan rapi 
dan percaya diri. 

8. Dengan mengamati bagian-bagian dari bangun datar, siswa dapat menjelaskan 
pengertian keliling bangun secara runtut dan tepat. 



9. Dengan memberi warna pada setiap sisi bangun datar, siswa dapat menunjukkan keliling 
bangun datar dengan tepat. 

 

D. SUMBER DAN MEDIA 
 

1. Buku Pedoman Guru Tema 7 Kelas 3 dan Buku Siswa Tema 7 Kelas 3 (Buku 
Tematik Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan 
Kebudayaan, 2018). 

2. Contoh sampul surat (amplop) 
3. Model kartu pos (dapat dibuat sendiri menggunakan karton agar lebih sesuai 
4. dengan tema dan materi pembelajaran) 
5. Pita warna 
6. Buku Siswa 
7. Poster gambar dekoratif 

 
 

E. PENDEKATAN & METODE 
  Pendekatan  : Scientific 

Strategi  : Cooperative Learning 
Teknik  : Example Non Example 
Metode  : Permaianan, Penugasan, Tanya Jawab, Diskusi dan Ceramah 

 
E. KEGIATAN  PEMBELAJARAN  

Kegiatan Deskripsi Kegiatan Alokasi 
Waktu 

Kegiatan 
Pembuka 

1. Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, 
menanyakan kabar dan mengecek kehadiran siswa 

2. Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah 

seorang siswa. Siswa yang diminta membaca do’a adalah 

siswa siswa yang hari ini datang paling awal. 
(Menghargai kedisiplinan siswa). 

3. Setelah itu, guru meminta setiap siswa menyampaikan 
satu kata yang menggambarkan dirinya saat ini. Minta 
siswa untuk menyampaikan satu kata sifat/karakter yang 
ingin mereka capai hari ini secara cepat, misalnya , 
“sopan”, bertanggung jawab”, “ berani”, “tekun”, 

“bersungguh-sungguh”, dan lain-lain. (Penguatan 
Pendidikan Karakter) 

4. Sampaikan pada siswa mengenai sikap baik yang ingin 

dilakukan oleh guru pada hari ini 
5. Tanyakan sikap baik apa yang ingin mereka kembangkan hari 

ini. 
6. Guru menjelaskan kegiatan yang akan dilakukan dan tujuan 

kegiatan pembelajaran. 

    15  
    menit 

Kegiatan 
Inti 

Ayo Membaca 
 Guru membuka pembelajaran dengan menunjukkan sampul 

surat. 
 Guru bercerita mengenai manfaat sampul surat dan 

penggunaannya pada masa lalu. 

    140 
    menit 

 



 Siswa dan guru melakukan tepuk semangat bersama-sama 
untuk membangun semangat dan motivasi mereka dalam 
mengikuti kegiatan pembelajaran. 

 Siswa diminta untuk membaca teks bacaan pada buku siswa 
mengenai sejarah komunikasi. (LITERASI) 

 Salah seorang siswa diminta untuk membaca paragraf 
pertama dengan nyaring dan siswa lain membaca dalam hati. 

 Siswa diajak untuk bertukar pikiran mengenai kalimat utama 
dari tiap paragraf pada teks bacaan tersebut. 

 Catat hasil diskusi siswa mengenai kalimat utama setiap 
paragraf di papan tulis dan ringkas hasilnya bersama-sama 
hingga siswa dapat memahami ide pokok dari teks bacaan 
yang dibaca. 

 Minta siswa untuk mencari arti dari setiap kata yang diberi 
garis bawah pada teks bacaan dengan menggunakan kamus. 
(Sebelumnya jelaskan cara mencari arti 

 kata dengan menggunakan kamus). 
 

Ayo Menulis 
 Setelah memahami artinya, minta siswa untuk membuat 

kalimat dari kata yang telah mereka pahami artinya dan 
menuliskannya. 

 Berikan kesempatan kepada siswa agar dapat belajar satu 
sama lain dengan meminta mereka membacakan kalimat 
yang telah ditulis 

 
Ayo Menngamati 

 Selanjutnya, guru menunjukkan kartu pos atau kartu ucapan 
pada siswa dan menjelaskan sejarah beserta manfaatnya. 

 Minta siswa untuk mengamati motif yang terdapat pada kartu 
pos/kartu ucapan dan meminta pendapat mereka mengenai 
gambar yang dilihat. 

 Kemudian, tunjukkan poster bergambar karya dekoratif 
lainnya. 

 Tanyakan kepada siswa, apakah gambar yang dilihat menarik 
dan indah? Apa saja hal yang dapat membuat gambarnya 
indah dan menarik? Apakah mereka mengetahui unsur rupa 
yang terdapat pada gambar yang diamati? 

 Diskusikan jawaban siswa dan simpulkan bersama-sama. 
 Jelaskan mengenai unsur dan kombinasi garis, bidang, dan 

warna yang terdapat pada gambar. (HOTS) 
 Berikut Materi mengenai motif ragam hias pada karya seni rupa 



 
 

Ayo Berkreasi 
 Minta siswa untuk membuat desain sederhana berupa 

gambar karya dekoratif. (Creativity and Innovation) 
 Berikan contoh unsur garis, bidang, dan warna yang dapat 

mereka gunakan untuk berkreasi. 
 Siapkan model kartu pos/kartu ucapan dan minta siswa untuk 

menghias menggunakan kombinasi garis, bidang, dan warna 
menjadi karya dekoratif disekeliling kartu. 

 Sampaikan motivasi kepada siswa agar mengerjakan tugas 
dengan percaya diri. 

 
Ayo Mengamati 

 Tunjukkan hasil karya siswa di depan kelas dan karya 
dekoratif yang mengelilingi kartu. 

 Apresiasi pekerjaan yang dilakukan oleh setiap siswa. 
 Tunjukkan pada siswa bahwa kartu merupakan bangun datar. 
 Jelaskan komponen yang membentuk sebuah bangun datar. 



 Minta siswa untuk menempelkan pita/tali/benang berwarna 
pada setiap sisi bangun datar yang terdapat pada gambar 
dekorasi dalam kartu. 

 Tanyakan kepada siswa apakah pita/tali/benang yang 
terdapat pada kartu merupakan keliling bangun datar 
tersebut? 
• Minta siswa untuk menjelaskan secara bergantian. 

 
 

Ayo Berlatih 
 Siswa diminta untuk mencari berbagai bangun datar yang ada 

di kelas dan menunjukkan kelilingnya. 
 Selain itu, siswa juga diminta untuk menyelesaikan latihan 

yang terdapat pada buku siswa. 



 
Kegiatan 
Penutup 

A. Guru meminta siswa menyampaikan penilaiannya 
tentang kegiatan hari ini. Siswa dapat 
menyampaikannya dengan satu kata. Misalnya, ‘hebat’, 
‘seru’, ‘semangat’, 

B. Kemudian siswa menyebutkan kegiatan apa saja yang sudah 
mereka lakukan sejak pagi, hal baru apa yang mereka 
pelajari, dan hal apa yang ingin dipelajari lebih lanjut 

C.  Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk 
menyampaikan kegiatan yang paling disukai dan kegiatan 
yang masih belum mereka pahami. 

D. Guru mengajak siswa untuk selalu bersyukur kepada Tuhan 
dan mengingatkan bahwa beragamnya bahan dasar pakaian 
yang ada di alam adalah salah satu bentuk kasih sayang 
Tuhan kepada manusia. 

A. Kegiatan ditutup dengan doa bersama. Salam dan doa 
penutup dipimpin oleh salah satu siswa (Religius)  

15 
menit 

 
F. PENILAIAN 
Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk 
mengukur tingkat pencapaian kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan 
sebagai bahan penyusunan laporan kemajuan hasil belajar dan memperbaiki 
proses pembelajaran. Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan  sesuai 
kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes pengetahuan  dan presentasi 
unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian sebagai berikut. 

 
1. Penilaian Sikap 

Pengamatan dan Pencatatan Sikap selama kegiatan menggunakan lembar 
observasi (Lihat pedoman penilaian sikap) 
 

2. Penilaian Pengetahuan 
»» Tes tertulis mengenai keliling bangun datar 
»» Tes tertulis mengenai ide pokok dari teks bacaan dan menggunakan 
kosakata  
     perkembangan teknologi komunikasi dalam kalimat 
 



3. Penilaian Keterampilan 
Rubrik Membaca 

 
 
Keterampilan 

Rubrik Kriteria 
Baik Sekali 

(Skor 4) 
Baik 

(Skor 3) 
Cukup 
(Skor 2) 

Kurang 
(skor 1) 

Membuat 

karya dekoratif 

Menggunakan 

lebih dari 2 

unsur garis, 

bidang, dan 

warna menjadi 

kombinasi 
yang 

menarik dan 

memiliki nilai 

dekoratif 

Menggunakan 
2 

unsur garis, 

bidang, dan 

warna menjadi 

kombinasi 
yang 

menarik dan 

memiliki nilai 

dekoratif 

Menggunakan 

1 

unsur garis, 

bidang, dan 

warna menjadi 

kombinasi yang 

menarik dan 

memiliki nilai 

dekoratif 

Belum dapat 
Menggunakan 

unsur garis, 

bidang, dan 

warna menjadi 

kombinasi 
yang 

menarik dan 

memiliki nilai 

dekoratif 
 
Membuat karya Dekoratif 
 

Kriteria 1 Kriteria 2 Kriteria 3 Kriteria 4 Predikat
No Nama Siswa

 
 
 

Mengetahui 
Kepala Sekolah 
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